

相约十四冬 魅力内蒙古·共享篇

XIANGYUESHISIDONG

INNER MONGOLIA 2024
第十四届全国冬季运动会



滑雪爱好者在牙克石凤凰山滑雪场滑雪。 李新军 摄



“十四冬”花样滑冰青年组冰上舞蹈比赛现场。 孟和朝鲁 摄



畅享雪上速度与激情。 李新军 摄



内蒙古冰雪运动学校的学生正在练习越野滑雪。 孟和朝鲁 摄



热闹非凡的冰雪那达慕。 王晓博 摄

人人成为参与者见证者收获者受益者 点燃激情 共享盛会

◎李存霞

紧张刺激的短道速滑比赛,尽显速度与激情;攻守结合的冰壶赛场,上演斗智斗勇的较量;冰上舞者翩跹起舞,带来一场精彩绝伦的花样滑冰盛宴……

前不久,“十四冬”部分提前比赛项目在位于呼伦贝尔市海拉尔区的内蒙古自治区冰上运动训练中心拉开帷幕,全国各个代表队的冰雪健儿们相聚在呼伦贝尔,展开激烈角逐,共享冰上运动的魅力。

来自全国各地的观众也走进呼伦贝尔,走进赛场感受激动人心的赛况,一睹高水平选手的风采。

“这是我第一次在现场看比赛,特别刺激!”家住呼伦贝尔市的小朋友王爽跟着妈妈一起来感受冰上运动的激情。“‘十四冬’在家门口举办,我们必须要来现场支持和感受。”王爽的妈妈这样说。

“十四冬”不仅是冰雪健儿比拼实力的竞技场,更是全民共享、全民参与的一场冰雪盛宴。

作为“十四冬”主赛区,呼伦贝尔市积极践行共享理念,让广大群众成为“十四冬”的参与者、见证者,也成为收获者和受益者。

赛场上,冰雪健儿奋勇拼搏全力以赴,诠释更高更快更强的竞技追求;赛场之外,溜冰滑雪蔚然成风,掀起全民参与冰雪运动、畅享冰雪乐趣的热潮。

这个冬天,以“喜迎十四冬、大众冰雪季”为主题,呼伦贝尔市广泛开展冰雪嘉年华、四季冰雪赛、社区冰雪运动会、大众滑雪赛等大众冰雪赛事和趣味活动,努力营造“天天能体验、周周有比赛、全民皆参与、持续近百年”的浓厚氛围,激发广大群众参与冰雪运动的热情。

脚踏冰刀,在追逐中体会竞技的快乐;坐上雪圈,感受从雪道上疾驰而下的刺激;脚踏滑雪板,体验肾上腺素飙升的快感……

怀着对“十四冬”的热切期盼,呼伦贝尔市广大群众走出家门,在体育馆、公园广场、滑雪场、溜冰场,用各种各样的方式体验冰雪运动中的快乐,迎接“十四冬”的到来。

近年来,呼伦贝尔市聚力打造“冰雪运动名城”,不断完善冰雪运动基础设施,大力推广普及冰雪运

动,夯实冰雪人才培养培训基础。

高标准建设的“十四冬”竞赛场地,不仅让各地冰雪健儿纵享丝滑,更让广大市民尽享赛事红利。

在呼伦贝尔市牙克石凤凰山滑雪场、扎兰屯金龙山滑雪场,“十四冬”同款赛道向公众持续开放。

在承担“十四冬”赛时任务和专业队训练备战工作之外,内蒙古自治区冰上运动训练中心定时向市民免费开放,成为呼伦贝尔市民参与全民健身活动的重要场地。

自2020年起,呼伦贝尔市每年拿出1000万元专项资金,用于推动校园冰雪运动发展,市区内所有冰雪运动场馆场地向呼伦贝尔市户籍16周岁以下青少年免费开放。

截至目前,呼伦贝尔市有各级冰雪运动特色学校88所,170多所学校开设了冰雪体育课,全市313所中小学冰雪运动普及率达到100%。

同时,呼伦贝尔市坚持每年冬季淡季建设简易滑冰场、滑雪场,充分利用中心城区公园、广场、学校、河面等空闲地带,打造多个大众冰雪场地,带动广大群众积极参与冰雪运动,感受冰雪运动的魅力。

随着“十四冬”开幕临近,喜迎“十四冬”的氛围也愈发浓厚。

各赛区各项工作准备就绪,广大工作人员蓄势待发,为“十四冬”保驾护航;雕刻爱好者在海拉尔区的伊敏河冰面上,雕刻出形似“十四冬”会徽的盘龙作品;油画艺术家以细腻的笔触勾勒出冰雪运动之美,展示出“十四冬”的独有韵味;广大市民积极参与以“相约呼伦贝尔 共享精彩冬运”为主题的环城徒步赛、全民篮球挑战赛等系列活动,用实际行动助力“十四冬”……呼伦贝尔市广大干部群众用不同的方式参与“十四冬”、助力“十四冬”,表达对“十四冬”的热切期盼和美好祝福。

2月17日,“十四冬”将在呼伦贝尔市正式拉开帷幕。呼伦贝尔盛情邀请八方宾朋相约“十四冬”,共赴冰雪之约,共襄冰雪盛会!

盘活“冷资源” 撬动“热经济” 紧抓机遇 尽享红利

◎李存霞

冬日的呼伦贝尔白雪皑皑、银装素裹,宛若奇妙的童话世界。

在陈巴尔虎旗,中外万名游客在零下42度的极寒中狂欢;在满洲里,中俄蒙国际冰雪节吸引国内外游客争相打卡,共享边城风采;在根河,“冷极马拉松”火热开跑,生动诠释“越冷越热情”;在扎兰屯金龙山滑雪场,滑雪爱好者们从雪道上飞驰而下,尽享雪上速度与激情……

第十四届全国冬季运动会将于2月17日在呼伦贝尔市开幕,这个冬天,乘着“十四冬”的东风,呼伦贝尔冰雪旅游越来越火。

来自五湖四海的游客走进呼伦贝尔,去“十四冬”场馆观赛,在国家级赛道上滑雪,随时随地赏冰戏雪,尽情享受冰天雪地中独有的乐趣。

以“十四冬”为契机,呼伦贝尔市通过一系列形式多样、内容丰富的文旅活动,丰富冰雪旅游新业态。

围绕“十四冬”赛程,呼伦贝尔市鼓励旅行社开发赛事旅游产品,在场馆观赛区为观众提供文旅资讯服务,向重点旅行社推介重点观赛团,推出“观赛+民俗体验+美食品鉴”等产品,吸引广大游客到呼伦贝尔游玩。

推出界河冰钓、天天那达慕等161项文旅活动,广泛开展冰雪嘉年华、社区冰雪运动会等大众冰雪赛事和趣味活动……壮美的景观、多样的玩法、丰富的活动,吸引全国各地游客纷至沓来,呼伦贝尔冰雪旅游持续升温。

2024年元旦假期,呼伦贝尔市累计接待国内游客39.42万人次,同比增长163.62%;实现国内旅游收入2.42亿元,同比增长220.51%。

前不久举办的“2024中国冰雪旅游发展论坛”上,发布了“2024年冰雪旅游十佳城市”,呼伦贝尔市名列其中,这也是呼伦贝尔市连续第8年获此殊荣。当呼伦贝尔遇上“十四冬”,“冷资源”释放出的“热效应”远不止于此。

借“十四冬”之势,呼伦贝尔市紧紧抓住发展冰

雪经济的大好机遇,不断培育新增长点,冰天雪地正实实在在变成金山银山。

一辆辆新能源汽车马达轰鸣,在海拉尔区实测低温场景下的新能源汽车驾驶动力、续航能力等关键性能;

着力打造全国一流的智能网联汽车全季高寒测试中心,2022—2023年冬季测试季,有超过40家企业、近千台试验车在呼伦贝尔进行冬季汽车测试;

举办首届呼伦贝尔·海拉尔冰雪产品冬季展销会,全方位展示冰雪全产业链新产品、新装备和技术成果……

依托全市冰雪产业基础和冰雪资源优势,呼伦贝尔以满足冰雪消费需求为主线,普及壮大冰雪体育运动、融合升级冰雪文化旅游、拓展提档工业品耐冷测试、引进孵化冰雪装备制造、集聚培养冰雪人才、培育举办寒地冰雪产业博览会,正通过不断挖掘寒地冰雪经济等优势领域潜力,延伸产业链条、拓展产业边界,把“冷资源”变成“热产业”。

筹办“十四冬”以来,呼伦贝尔市全力提高城市精细化管理水平,全面提升城市整体形象,着力营造更加优美整洁、规范有序的城市环境,让广大市民游客共享“十四冬”为城市带来的喜人变化——

开展城市环境卫生专项整治行动,严格落实市容环卫责任区制度,进一步改善市容市貌;

统筹推进老城区老旧小区改造提升,不断提升居民幸福感;

打造呼伦贝尔古城旅游休闲街区、“六馆一湖”等一批文化地标和冰舞秀、马术剧等精品文化产品,着力塑造形神兼具、内外兼修的品质城市……

一项项务实举措,让广大市民享受更加舒心的生活,让八方来客爱上更靓丽的呼伦贝尔。

紧抓“十四冬”筹办机遇,呼伦贝尔市稳扎稳打做足冰雪文章,步履铿锵推动冰雪经济发展,不断提升城市品质,尽享冬运红利。

这个冬天,更靓丽、更好玩、更有趣的呼伦贝尔等你来探索!



内蒙古冰雪运动学校女子冰球队队员正在内蒙古自治区冰上运动训练中心进行备战训练。 李新军 摄



“十四冬”冰壶(青年组)女子决赛现场。 孟和朝鲁 摄



“十四冬”短道速滑青年组比赛现场。 孟和朝鲁 摄